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A műholdas helymeghatározó rendszer, a GPS, amely korábban kizárólag katonai alkalmazás 

volt 2001 óta nyitott a civil világ számára. S ez különös és váratlan erősítést adott a 

műemlékvédelem társadalmasításának.  A GPS-re ugyanis nem csak navigációs rendszerek, 

hanem játékok is ráépültek. Az egyik legizgalmasabb, a Geocaching, amely kisebb-nagyobb 

kincsek elrejtését és megtalálását tette sporttá és népmozgalommá, s egy érdekes 

kezdeményezéssel talán éppen Magyarországon forrta ki magát legteljesebben. A Geocaching 

alapjain épült ki egy még izgalmasabb kincskereső játék, a muemlekem.hu, amelynek 

keretében hazánk „helyhez kötött” kincseit, azaz műemlékeit kell felkutatni, megtalálni és 

bemutatni.  

 

Nem lehet eléggé megbecsülni annak a jelentőségét, hogy egy ilyen mozgalom fókuszába az 

épített örökség értékei kerülhettek, s hogy a játék keretében családok százai, diákok, 

műkedvelő szakértők, sportolók keresték fel az ismert és a ritkán látogatott helyeken álló, 

karbantartott vagy épp elhanyagolt, elhagyott műemlékeket, romokat, és készítettek jelentést 

az ország épített örökségéről. Ennek az önkéntes munkának köszönhetően soha nem látott 

online adatbázis jött létre a magyar műemlékállományról, frissülő fotótárral, frissülő 

állapotrögzítésekkel, örömhírekkel és vészkiáltásokkal, miközben ezrek értették meg a 

műemlékvédelem társadalmi szerepének jelentőségét. 

 

A muemlekem.hu a civil kezdeményezés és az állami feladatellátás különösen hatékony 

együttműködésének tekinthető. Divatos, alapszinten a „közösségi ötletbörzét” leginkább fedő 

kifejezéssel élve, a crowdsourcing ebben az esetben olyan tudásbázis létrehozását tette 

lehetővé, amelyért a műemlékes szakma csak hálás lehet - miközben a játék résztvevői a 

mindennapi hazaszeretet ösvényein járva válhatnak a társadalmi léptékű műemlékvédelem 

részeseivé. Csak kívánni lehet, hogy a játék ne szakadjon meg, hogy újabb és újabb ötletekkel 

megújulva hosszabb távon is jelen legyen a szakmában és a társadalomban. 

 

A műemléki értékek megismertetésének és a korszerű informatikai lehetőségeket 

felhasználó sajátos nyilvántartási rendszer fenntartásának és fejlesztésének társadalmi 

jelentőségét értékelve, az ICOMOS MNB Példaadó Műemlékgondozásért Díjjal ismeri 

el és ösztönzi további munkára a muemlekem.hu programot. 


